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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства

об образовании
Во исполнение поручения прокуратуры республики от 21.04.2020 № 21-23-2020/71, прокуратурой района в апреле 2020 г. проведена проверка исполнения законодательства об образовании в части организации дистанционного обучения несовершеннолетних в общеобразовательных организациях, в ходе которой в деятельности МБОУ «СОШ № 2 с.п. Гвардейское» (далее - Учреждение) выявлены нарушения закона, требующие принятия мер к их устранению и недопущению впредь.
Так, в соответствии со ст. 43 Конституции Российской Федерации, каждому гарантируется общедоступность и бесплатность основного общего образования.
Аналогичные положения закреплены в ст. 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 274-ФЗ).

Согласно п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона № 274-ФЗ, образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
В соответствии со ст. 16 Федерального закона № 274-ФЗ, под дистанционными образовательными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников.

При реализации образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в организации, осуществляющей образовательную деятельность, должны быть созданы условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и обеспечивающей освоение обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся.

Согласно ч. 3 ст. 28 Федерального закона № 274-ФЗ, к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся, в том числе, материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями; разработка и утверждение образовательных программ образовательной организации; использование и совершенствование методов обучения и воспитания, образовательных технологий, электронного обучения; обеспечение в образовательной организации, имеющей интернат, необходимых условий содержания обучающихся; обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет».
В соответствии с ч. 7 ст. 28 Федерального закона № 274-ФЗ, образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством РФ порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на  территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции «COVID-19» высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ поручено приостановить (ограничить) деятельность находящихся на соответствующей территории отдельных организаций независимо от организационно-правовой формы и формы собственности.
В соответствии с распоряжением правительства Чеченской Республики от 18.03.2020 № 138-р «О введении режима повышенной готовности на территории Чеченской Республики и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)» министерством образования и науки ЧР 24.03.2020 издан приказ № 440-п, которым утвержден временный порядок сопровождения реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Согласно п. 1 названного приказа, обучающиеся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций на неопределенный период переведены с 25 марта 2020 г. на дистанционную форму обучения. 

Между тем, проверкой установлено, что на официальном интернет-сайте Учреждения документы и материалы, касающиеся организации обучения в дистанционной форме (распоряжения, приказы, положения, методические рекомендации, информация для учеников и родителей, перечень онлайн-сервисов, платформ и др.) до настоящего времени не размещены. 
Изложенные факты влекут нарушение конституционного права обучающихся образовательных учреждений Надтеречного района Чеченской Республики на общедоступность основного общего образования, а также на доступ к информации и дистанционным образовательным технологиям. 
Выявленные нарушения стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения требований федерального законодательства об образовании сотрудниками Учреждения, а также ненадлежащего контроля за деятельностью подчинённых со стороны руководства, что является недопустимым.
В целях выправления сложившейся ситуации и недопущения подобных фактов впредь, необходимо принять незамедлительные меры по размещению на официальном интернет-сайте Учреждения документов и материалов, касающихся организации обучения в дистанционной форме (распоряжения, приказы, положения, методические рекомендации, информация для учеников и родителей, перечень онлайн-сервисов, платформ и др.).
На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона 
«О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно в 10-дневный срок рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района, принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законодательства, их причин и условий им способствовавших.

2. Разместить на официальном интернет-сайте Учреждения документы и материалы, касающиеся организации обучения в дистанционной форме (распоряжения, приказы, положения, методические рекомендации, информация для учеников и родителей, перечень онлайн-сервисов, платформ и др.). 

3. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения закона.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в месячный срок с момента его внесения, с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц и материалов, подтверждающих реальное устранение выявленных нарушений закона.
Заместитель прокурора района
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